

# 把书房“塞”进卧室

让你多方面节省空间



书房设置在阁楼中也是一个不错的选择。



墙面上设计几个实用的搁架,就能同时节省下书房和卧室的空间。

在如今寸土寸金的时代里,拥有一间宽敞明亮的大书房,是很多人可望而不可即的追求。对于小户型业主来说,在不宽松的空间里开辟单独的书房,是一种奢求。然而读书学习是每个人必修的功课。卧室书房成为了当下小业主们书房设计的首选方案。

卧室是人休憩的场所,书房是人读书的乐园,将两种不同风格的休闲方式融为一体,让居住者感到放松的温馨。书房卧室一体化,虽然是出于对小居室设计的无奈之举,但是未尝不是一种幸福的阅读生活模式。



紧挨床头的书桌设计很好地保证了室内空间的最大利用。

## ■空间改造

### 多方面节省空间

在一个空间里布置两种不同的区域,需要多方面节省空间,避免不必要的空间浪费。其一,室内家具能简则简,以满足人们日常生活需要为基本原则。比如说使用折叠桌,既减少占据空间面积,又方便存储。其二,充分发挥每一个储物空间作用,使其发挥最大效用。比如说卧室睡床下可收藏图书,减少图书占据的空间位置。其三,家具设计要遵循实用原则,以最小的空间,收储最多的物品,减少空间臃肿感。

## ■家具布置

### 功能区域要分开

书房兼卧室,要区分开不同的功能区域。书房是供人读书学习的区域,卧室则是完全放松的休息区。在室内设计中,如果将两种不同功能的区域混为一体,则干扰了居住者休息和学习。卧室和书房的自然分隔并不一定要设置实物屏障,完全可以通过家具摆设来完成分隔作用。其一,卧室和书房家具要分开摆放,形成泾渭分明的分隔线。其二,要合理把控书房照明灯光范围,仅以提供读书照明为宜,不应涵盖到卧室区域,以免影响家人休息。其三,切忌不要用不同的装修风格来划分功能区域。

## ■软饰搭配

### 精致摆件柔化空间

卧室书房以一个有限的空间,扮演两种不同的角色,但是书房卧室在装修设计的时候,要遵循统一的装修风格。从装饰品摆放到家具选择上,卧室区域和书房区域需要遵循同一种设计风格和色彩要求,以使其形成一致的美感。

当书房功能区的摆设成型后,要在这个空间里享受休闲舒适的品质生活,空间配饰必不可少。一袭柔顺的落地窗帘,自然地垂落窗前,温馨的暖色调柔化了整个空间的硬朗。书桌上的摆件和仿真花草,填充了书桌和搁架的空洞,将字母等各种造型的摆件搁置在隔板之间,柔化了深空间色实木书柜的沉稳,带来了灵动的气息,活跃了氛围。

## ■注意事项

### 如何布置书房的软饰

为书房挑选饰品时,不能喜欢什么就摆什么,也不能单一地选一种来装饰,这样又太单调。书房的饰品要精致有韵味,花草草、文房四宝装饰画、相框等都可以为书房增添几分淡雅、几分清新。

饰品的摆放也很有讲究。一般的笔墨纸盒等摆放在书桌或角落的装饰台面,但要注意方便取用。而色彩鲜艳的花草饰品则要错落有致地散落在书柜、桌面、窗台等地方,不要过多地摆放在书桌的正前方,以免干扰阅读。

(美 家)



## 天太热 木门也会“中暑”

夏季常会遇到高温、潮湿的天气,由于天然木材在生长过程中疏密不均,随着使用过程中气候的变化,加之某些封闭漆不能有效地隔离空气进入木材纤维的渠道,木材就会在高湿度的空气中吸收水分,产生内外应力的变化而导致变形、开裂,导致木门发生不同程度的开裂、变形和脱漆皮等“中暑”现象。

木制品的膨胀系数在气温高的时候会比较明显,可通过对木门进行一些简单的保养,防止其“中暑”。如使用保护蜡或专门的清洁剂均匀地涂在木门表面,然后轻轻擦拭以保持其光泽并防潮,而在闷热天气里,尽量不要直接使用带水的抹布对其清洁;家中角落处,可选用一些吸湿盒、活性炭等除湿用品。另外,还要及时清除房间湿气,经常通风换气,室内的植物可摆放在阳台或者客厅,不要摆在门附近,以免在浇灌的时候漏水,造成局部潮湿,导致木门变形,不能关闭。

夏季选择木门的时候,一定要注意以下五点:

一是在购买时要问清楚是实木复合还是纯实木门,有些商家模糊的回答会让消费者吃亏上当。

二是要选择名牌厂家的产品。有实力的木门生产企业对高温、高湿的气候与条件乃至更为恶劣的环境都有深入的研究防范。

三是要注意木门上的油漆工艺。好的油漆工艺手感好,光泽、颜色均匀,其强度和光泽可以和汽车的金属漆媲美。

四是要注意实木木门的材质。可利用敲击来听声音,好木材的声音醇厚、有质感。

五是注意木门的厚度,木门不是越厚越好,木门的合适厚度为42毫米~65毫米,这样的门不容易变形。

(据中华门窗网)

## 避免安全隐患

### 家庭装修燃气管道不能私自改动

现在,各家的装修风格越来越个性化,装修时经常需要改动水、电、暖、燃气等管线。然而,装修时擅自改动有些管线,可能给自己改出麻烦来。近日,家住城南新区的谢先生给媒体打来电话说,前不久,他家装修时,他将燃气管道改短了一些。可是,燃气公司工作人员上门验收时,要求他将燃气管道恢复原状,否则就不给他家通气。

谢先生说,他自以为改过的燃气管道是安全的,如果说他自己改的管道存在安全隐患,那么他再自己动手将管道恢复原状,岂不是更不安全。另外,现在各家的装修风格都很个性,对燃气、水电等管线的走向、长短都有各自的要求,难道燃气公司就不能为市民提供更个性化的服务吗?

8月15日,记者将此事反映到西宁中油燃气有限责任公司改线组。改线组工作人员说,天然气管道的设计、安装、验收等都有严格的规范要求和流程,如果不按规范设计安装或擅自改动,很可能会出现安全隐患。因此,按相关规定,燃气设备和管线在验收通气前是不能做任何改动的,更不允许市民私自改动。对于私自改动燃气管道的市民,是绝对不能通气的。

但是,考虑到现在各家装修风格个性化的问题,燃气公司也推出了为市民改动燃气管道的人性化服务,燃气公司设置改线组的目的也基于此。如果市民需要改动天然气管道,可向燃气公司改线组提出申请,经燃气公司专业人员上门查看后,再重新设计管线图纸,在不违反相关规范要求、确保安全的前提下,尽量按照市民的要求对燃气管线改动。

像谢先生这样已经改动了燃气管道的,也可以到燃气公司申请,经燃气公司专业人员查看后,重新按规范要求设计、改动管线,在确保安全后,再通气。

(西 海)